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emberiság történetének lapjain
 fol- 

ak látszanak azok a korok, amelyekben
 

sháboruk dultak. A vallásháboru m
in- 

gyetlen és kiméletlen volt, mert az 

akkor a leggonoszabb, amikor más 

meggyőződése ellen harcol. A vallás- 

a türelmetlenségnek háboruja és a 

etlenség mögött, amellyel az ember 

ásfajta meggyőződést üldözött, 
min 

ptt rejtőzködtek a különböző any
agi és 

hélyi érdekek. A harmincéves háboru 

é vallásháboru volt, a valóságban g
az- 

2i harc és a középkor rettenetes vallá
s- 

0 rui, még a keresztes hadjáratok
 is, tu- 

képpen különböző gazdasági érdekek 

n áldozták fel az emberéleteket. 

i korunknak specialitása az a vallás- 

u, amelyben nem ismerhető fel világo
- 

konkrét gazdasági érdek és amely tisz
- 

zavartalanul a türelmetlenségnek a 

oruja. A mi korunk specialitása az is, 

y ezt a vallásháborut a vallástalanság, 

stentagadás inditja az Istenhivők, válo- 

nélkül valamennyi keresztény egyház- 

1 kezet ellen. Genfben valamennyi keresz- 

börtönözni, ezt nem lehetett a szovjet tör- 

vényei szerint kirekeszteni az uj társad
almi 

berendezkedésből és ezért azok ellen fordult 

a szovjet haragja, akik szolgálták ezt a le
g- 

felsőbb és kezdettől való hatalmat. 

Ez az uj vallásháboru a vallástalanság 
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Befutott a ! xusgőzös Ne 

és sebessé 
A Normandie nevü uj francia 

óriási luxusgőzös, amely öt nap előtt a 

havrei kikötőből indult el, 

után megérkezett Newyorkba. 

mandie dróttalan távirón jelentette már 

órákkal előbb, hogy utja kedvező, közel 

van Newyorkhoz és hogy a sebességi vi- 

lágrekordot megjavitotta. Bárha a Nor- 

mandienak utközben küzdenie kellett a 

jéghegyek fenyegető veszedelme ellen, 

mégis sikerült megtartani a sebességi re- 
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nháboruja. Ez az uj türelmetlenség, a semmit 

nem hivők végzetes türelmetlensége azokkal
 

szemben, 

mert hamarabb érti meg egy eszkimó Ein- 

stein elméletét, mint egy programszerinti 

istentagadó az 
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akiket nem tudnak megérteni, 

áldozatos hitet, amellyel 

Isten szolgái vallomást tesznek meggyőző- 

désük mellett. A szovjet türelmetlensége a 

meg nem értésnek a türelmetlensége, a 

szovjet vallásháboruja a vallástalanság, a 

tagadás harca maga a legnagyobb erő, az 

Istenhit ellen. 
......... esgseeesesssoeEoYEYLe 
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tegnap dél- 
A Nor- 

VI 

kordot. A sebesség átlaga 29. 29 tengeri 

csomó volt óránkint, amelyet azonban a 

hajó az utolsó szakaszán 29.68 csomóra 

javitott fel. Ez a rekorderedmény felül- 

mulja az olasz Rex nevü hajó rekordját, 

amely 28.92 csomó volt és tulszárnyalja 

a német Bremen 28.51 csomós óránkinti 

sebességét is. 

A Normandie hajón utazott Lebrun 

köztársasági elnök felesége, 

tengerészeti kereskedelmi miniszter, va- 

lamint ezerkétszáz más előkelő utas. 

a francia 

Amikor a Normandie a newyorki kikötő- 

ből láthatóvá lett, az összes hajók kürt- 

jei megszólaltak. Repülőgépek szállottak 

a Normandie fölé és arra a virágok özö- 

nét dobálták le. 

főpolgármestere és a francia követ fo- 

gadták a Normandiet, A hajó utasait és 

személyzetét Amerika öt napon keresz- 

tül fogja ünnepelni. Az ünnepség csucs- 

pontja lesz az a nagy fogadás, amelyet 

majd a Washineteni Fehér Házban ren- 

deznek.k. .. 

A kikötőben Newyork 

egyházfelekezet együttes lépéseket 

tt a Szovjetoroszországban pusztitó 

ldözés elleni védekezésül. Ennek a 

Ildözésnek legérdekesebb tünete az, 

a vallástalanság türelmetlensége ve- 

Ilmesebbnek bizonyul, mint aminő ed- 

a történelem folyamán bármilyen val- 

( türelmetlenség volt. A szovjet az Isten 

mni harcot tette meg államvallásnak és 

n a harcban a legnagyobb kiméletlen- 

"gel és kegyetlenséggel jár el a pozitiv 

sok hirdetői ellen. 

JEz az üldözés már esztendők óta tart és 

mintha uj lendületet venne. A szovjet 

Hásháboruja nemcsak a vallástalanság 

boruja, hanem minden vallás ellen irá- 

uló háboru. A szovjet nem válogat, nem 

z különbséget, nem ismer teológiai, vagy 

egyes felekezetek eli en harcol, nem éppen 

tolikusokat, vagy a pravoszlávokat ül- 

, nem áll meg a zsidóüldözés elavult 

nái között, hanem általában üldöz min- 

it, aki hisz az egy Istenben. A szovjet 

nsége nem egyik vagy másik vallás, ha- 

maga az Isten. Őrült gondolat, hogy 

ber Isten ellen hazcoljon, azonban min- 

őrültségben van rendszer és a szovjet- 

ebben a harcában valóban van rendszer. 

apok üldözése, kivégzése és bebörtönö- 

Ribbentrop, 

szakértője és bizalmasa, tegnap reggel a 

német delegációval együtt Londonba ér- 

kezett. Még tegnap felkereste Simon 

külügyminisztert, 

az admiralitás első lordját. Ezek azon- 

ban egyelőre udvariassági látogatások 

voltak, mert a tulajdonképpeni tárgyalá 

sok csak ma kezdődnek. 

Mint ismeretes, Németország isméte
lten 

kifejezést adott annak, hogy hajó
hadát 

milyen arányokban akarja kié
piteni. A 

ce!ee 
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hony a hajóhad nagyságáról 
mostani tárgyalások ezzel éllanak össze- 

köttetésben. 

A nagyhatalmakat azonban Németor- 

szágnak nemcsak tengerészeti, hanem 

Hitler tengerészeti 

Sir Boltont, továbbá 

A háboru óta ez az első eset, 

hogy a német és az angol kor- 

mányok tengerészeti megbizot- 

tai egymással tárgyalásra ül- 
nek össze. 

légi 

válas 

nem cél, csupán eszköz. A következő 

erációkat akarja a szovjet megszabadi- 

lani az Istengondolattól és hogy a köv
et- 

tező generációk ne ismerhessék meg az Is- 

gondolatot, kiirtja a papokat. Először a 

lomokat alakitották át mozivá és rak- 

, először a régi szentkéneket vitték 

umba és a templomi kegyszereket ol- 

sztották be, hogy aranykészletük legyen. 

or már nem volt templom, még mindig 

g voltak a papok és ezek a papok valóban 

en áldozatos szolgáinak bizonyultak, 

nyomoruságban, üldöztetésben és 

vedésben, álruhában és rejtett helyeke 

bb tanitották az Istenhitet, tovább hir- 

ék a vigasztaló igét, amely szerint van 

sőbb hatalom, amely az emberek 

J 

ett a szovjet hatalmi körén, ezt nem 

tt szocializálni ezt nem lehetett be- 

a hatalom ki 

-
 

Göring porosz miniszterelnök 

balkáni utazásának nagy figyelme
t 

szentel az egész európai sajtó. Gö- 

ring, aki jelenleg a dalmát tenger- 

parton tartózkodik, vasárnap meg-
 

látogatta Cetinjét. A porosz minisz-
 

terelnök eredeti tervétől eltérően 

nem látogat el Athénbe, hanem 

boelgrádi tárgyalásai után visszatér 

Berlinbe. Szó van róla, hogy leg- 

közelebb ujból a Balkánra jön és 

akkor Bucurestibe és Athénbe 
iis 

ellátogat. Belgrádban, ahová iu 

hatodikán utazik és alo éhány 
( é 

Göring két nap mulva Belerádba. 

jövő héten pedig Rómába utazik 

Ismeretes, hogy Hitler beszéde után Né- 

metország erre vonatkozó igényeit bej
e- 

lentette Londonban, Párisban és Rómá-
 

ban. Mindhárom állam elhatározta, hogy 

Németország jegyzékére válaszol. Ez
 a 

országnak a különböző paktumokkal 

szemben elfoglalt álláspontjára is. 

A német kormány 

francia-orosz és a csehszlovák- 

orosz paktumokkal kapcsolato- 

san annak a véleményének adott 

eeesesegessesee 

Hosszabb megbeszélése lesz Jeftics 

niszterelnökkel. 

A háhoru áta első izhen üllek össze 1 imei 

6s angol kormányok tennerészeti menhizottai, 

és szárazföldi hadiereje is érdekli. 

z első sorban vonatkozig Német- 

ugyanis a 

napig marad, tárgyalni fog Jugo- 

szlávia vezető személyiségeivel. 

jugoszláv miniszterelnökkel. 

Göring a jövő héten Rómába uta- 

zik és történetesen ugyanakkor 

utazik az olasz fővárosba Jeftics is. 

Belgrádból jelentik, hogy Göring 

és Jeftics római utazása között 

semmiféle összefüggés nincsen. 

Tény az, hogy mindkét államférfi 

tárgyalni fog Mussolini ol mi 

anácskozzanal 
kifejezést, hogy ezek a paktu- 

mok ellenkeznek a locarnói szer- 

ződéssel és a népszövetségi alap- 

okmány szellemével. 

Két nap óta élénk diplomáciai eszme- 
csere folyik Páris, London és Róma kö- 

zött. Az eszmecsere a német emlékiratra 
adandó válasz felett folyik. A francia 
külügyminiszterium már szombaton 

megszövegezte a választ, tegnap azon- 

ban London és Róma javaslatára bizoe- 

nyos módositásokat eszközölt a válaszon. 
Hangsulyozza Franciaország, hogy sem 
a francia-orosz, sem pedig a csehszlovák. 
orosz paktum nem ellenkezik a locarnól 

egyezménnyel és a Népszövetséggel seni 

áll ellentétben. Anglia is hasonló érte- 

lemben készül válaszolni Németország- 

nak, Leszögezi, hogy Németországnak 

aggodalomra egyáltalában nincsen oka 

A londoni lapok remélik, hogy az összee 

félreértések szétoszlanak. 

Római jelentés szerint Hitler beszé 

után az olasz-német kapcsolatok lén: 

gesen megjavultak. 
A két kormány k 
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Hősök napját 
ünnepli az egész ország junius 6-án, 

Esütörtökön. Városunkban most is a 
megszokott kegyeletes ünnepséggel fog- 
nak áldozni a hősök emlékének. Reggel 
kilenc órakor a Piata Uniriin tábori 

mise lesz, majd a közönség a helyőrségi 
csapatokkal együtt kivonul a temetőbe 

a hősök sirjához, ahol koszorut helyez- 
nek el. A temetőben a katonai és pol- 
gári hatóságok fejei és a diákság kikül- 

dötte mond beszédet. Délelőtt 11 órakor 
a francia hősök sirjánál megy végbe ke- 

gyeletes ünnepség, amely alkalommal a 
francia hősöket exhumálják és uj sirok- 
ban helyezik el. A francia hősök sirjá- 
nál Oprescu tábornok hadosztály- 
parancsnok és Bouellen Pierre fran- 

cia konzul beszélnek. Délután a szinház- 
ban tartják meg a hősök napjának be- 

fejező ünnepségét. 
pooessoeeeesLeseseseseeee 

Revolveres merénylet 
egy köztársasági elnük ellen 
Montevideóban merényletet követtek 

elTerra uruguayi köztársasági elnök 
ellen. A merénylet egy lóversenyen tör- 
tént, amelyen Vargas braziliai köz- 

társasági elnök is megjelent. A két elnök 
éppen a büffé felé közeledett, amikor a 

tömegből hirtelen kivált egy férfi és 
több lövést adott le Terrara, akit szeren- 

csére csak az egyik golyó sebesitett meg 

a karján. A merénylő azután önmaga 

felé forditotta a revolvert és elsütötte 
azt. A merénylő sérülése lényegtelen. 
Letartóztatásakor beismerte, hogy G a r- 
cia Bernardo a neve és a merényletet 

politikai okokból követte el. EÉrdekes, 

hogy Garcia Bernardo nemzeti függet- 

lenségi programmal képviselő is volt, 
sőt néhány éven át mint az uruguayi 
államvasut igazgatója is müködött. 

Terra este a Vargas elnök tiszteletére 

adott diszlakomán felkötött karral je- 

lent meg. 
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énybités várhatá 
a káctyatitalmi cendelkezéseken 
A kártyajátéknak a kávéházakban 

való tilalma még mindig élénken foglal- 
koztatja az érdekelteket. A legutóbb kö- 
zölt miniszteri rendelkezés értelmében 
kávéházakban, vendéglőkben és egyéb 
nyilvános helyeken csak a dominó, 
tábla, sakk, römi és billiárd szabad, vi- 

szont mindennemü kártyajáték szigo- 
ruan tilos. Ez az intézkedés nemcsak a 
kávéháztulajdonosokat érinti, hanem az 
alkalmazottakat is, mert a tilalom kö- 

vetkeztében a pincérek egy része feles- 
legessé válik és azokat az elbocsátás 
veszélye fenyegeti. Hir szerint Ora- 

deáról nagyobb pincérküldöttség a fő- 

városba szándékozik utazni, hogy a ti- 

lalom feloldását kérje.Cluj hatóságai ál- 

litólag megkapták volna már a kártya- 

tilalmi törvény végrehajtási utasitását, 

amely lényeges enyhitést tartalmaz, 

mert a kávéházakban a kártyával való 
komersz-játókokat megengedi.Nálunk ez 
a végrehajtási utasitás még nem isme- 
rretes. 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuder, 

sszíinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 

A kafolikus hivek oszfaflan szerefete velie körül 
ferch Mátyás kanonokot 

jubileuma 
Ferch Mátyás kanonok huszonöt 

éves plébánosi jubileumának ünnepségei 
vasárnap érték el csucspontjukat. Az 
első kerületi plébániatemplom zsufolásig 
megtelt ünneplő hiveivel, mikor Ferch 
nagy és diszes asszisztenciával misét 
mondott. Korner József dr. szeminá- 
riumi spirituális tartotta a beszédet, 
melyben méltatta a jubiláns papi és em- 
beri érdemeit. Mise végeztével Ferch ma- 
ga is néhány keresetlen szóval köszöne- 
tet mondott hivei ragaszkodásáért, Utá- 
na az egyházközség tanácskozótermében 
mentek végbe az üdvözlések. Bla sko- 
VicsFerenc nagyprépost magyar és né- 
met nyelven a káptalan nevében üdvözöl- 
te Ferchet, aki köszönő szavaiban ki- 
hangsulyozta, hogy végtelenül jól esik 
neki az üdvözlők sorában látni Magyary 
püspöki helynököt és Blaskovics nagy- 
prépostot, mert mindketten tanárai vol- 
tak. 

Az első kerületi egyháztanács nevében 
Kramumer József nyugalmazott ezre- 
des német, Martzy Mihály pedig ma- 
gyar nyelven üdvözölte a kanonokot, aki 
szinte tanulmányszámba menő válaszá- 
ban beszélt a sokféle katolicizmusról. 

negyedszázados piébánosi 
alkalmából 
Van a politikai, az intellektuális és az 
igazi krisztusi katolicizmus. Az utóbbi a 

valóságos, az igazi, mert ebben él Krisz- 

tus szelleme. F e hér Kristóf dr. a má- 

sodik, Ma tolay Zoltán dr. a harmadik, 

Novotny Károly a negyedik, Vár- 

neki Géza az ötödik kerület és Roch 

György Fratelia hiveinek nevében mon- 

dottak üdvözlő beszédeket. Ferch vála- 

szában az egyházközségek nemes felada- 

tairól szólott. 

Metz ger Márton dr. prépostplébá- 

nos a jubilánst mint kerületi főesperest 

üdvözölte, majd Wachsmann Alvin 

dr. az evangélikus egyház nevében, 
Pauck Frigyes dr. a tüzoltók, özvegy 
Podhorszky Lajosné a Szociális 
Misszió és a női kongregáció, Pincu 

Kornélné a Katoliku Har- vlet, 

Csorba Antal a Szentkereszt Egylet, 

Vajda Ernő igazgató a katolikus ma- 
gyar gimnázium, D elbl Fülöp a radnai 

rendszeres zarándokok, Sötér János 
Szent Ferenc harmadik rendje nevében 

köszöntötte Ferchet, aki meghatottan 

mondott köszönetet az ünnepeltetésért. 

GRAIN a VALS Meghajt 
lefogyaszt 

csak azért, mett azok 
Cernautiban a nemzeti parasztpárt 

Sauciuc-Saveanu volt miniszter elnökle- 
tével népgyülést tartott. Mihalache 
arról beszélt, hogy a parasztságot a gyü- 
lölet lobogója alá akarták sorakoztatni, 
azonban a parasztság nem képes a szegé- 
nyeket gyülölni csupán azért, mert azok 
más nyelvet beszélnek. Bukovinában a 
román parasztok igen jól megférnek az 
ott lakó többi nemzetiségyel. Lupu dr. 
hevesen támadta a gyárakat, amelyek 
egyre emelik az árakat, mig ezzel szem- 
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A mentőtársulat most megtartott 
negyvenkilencedik évi közgyülésében 
Prochaska Ede elnök örömét fe- 
jezte ki azon, hogy a mentők otthona 
végre megépülhetett. 
Maior Agoston dr. főparancsnok 

felolvasta azután az évi jelentést, amely 
beszámolt. a mentőotthon felépitéséről. 
Az otthon 2,357.793 leibe került, amely- 
re már csak 135.000 lei tartozás van. A 
mentőtársulat a jövő esztendőben ün- 

nepli meg fennállásának 50-dik évfor- 
dulóját, amikor az otthon ünnepélyes 

felavatását is megrendezik. Ugyanak- 
kor Károly királyt fővédnöknek kiván- 
ják megválasztani. A jubileumra Euró- 
pa valamennyi mentőtársulatát meg- 

hivják. Az elmult esztendőben 10.803 
esetben vették igénybe a mentők közre- 
müködését. 

Azután több érdemes mentő kitünte- 
tése következett. Ezüst érmet kaptak 
Kiss János parancsnok, Bőviz Tamás és tárában a „Fekete Sashoz" I 

ppPiata I. C. Bratianu Diblik Ferenc alparancsnokok, Hahn 

Miklós főmentő. A bronzéremmel 

A pataszt nem képes a szegényeket gyűlölni 
más nyelven beszélnek 
ben a paraszt még olcsón sem tudja ter- 
mését értékesiteni. Ha a gyárak nem 
tudnak boldogulni, csukják be azokat és 
adják át az államnak. Kifogásolta, hogy 
amig a fővárosban sorra épülnek a tiz 
emeletes paloták, addig a vidéken tüdő- 
vészben két millió ember kénytelen meg- 
halni. Sürgette a parasztállam megvaló- 
sitását. Végül ujból Mihalache szólalt fel 
és kijelentette, hogy a nemzeti paraszt- 
párt elveti a szélsőséges nemzeti jelsza- 
vakat. 
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A mentőtársulat egy napi fentartási 
költsége meghaladja a kétezer. 

ötszáz leit 
Endresz Isván, Szabó Pál és Szendef 
Ferenc mentőket tüntették ki. Arany- 
oklevelet kapott Száraz Márton főmen- 
tő, rendes oklevelet nyujtottak át Lipo- 
van Jova főmentőnek, Teodorescu 
George, Kalcsó Lajos, Vladescu Joan, 
Martin Joan, Biraescu Ilie, 
Lajos, Niewald Ferenc, Juhász János, 
Buru Teodor mentőknek, Radu Vasilie és Kraxner Engelbert segédmentőknek. Ezenkivül több mentőt pénzjutalomban 
és dicséretben részesitettek. 
A zárszámadásokból kitünik, hogy a 

Somogyi 

mentőtársulat vagyona 3,986.348 lei. A társulat egy napi fentartási költsége 
2514 lei, egyetlen kivonulása pedig 188 lei. Az uj költségvetés megszavazása után több alapszabálymódositást hagy- 
tak jóvá. Prochaska Ede elnök köszöne- 
tet mondott mindazoknak, akik a men- 
tőtársulat otthonának létesitését ado- 
mányaikkal lehetővé tették. Neumann 
József hangsulyozta, hogy etekintetben 
Prochaska Ede és családja szerezte a 

zer Agoston a rad ai zarándokegylet, 

Csak 2 napig! 

Uj Palesztim 
cimü legujabb és teljes műsort képe Palesztina-nlm. film bemutatia 
mai Palesztina mezőgazdaságát, 
és kézműiparát, kereskedőlmi vá. 
tait, valamint elhelyezkedési lei 
ségeit. A meglevő összes koló 
városok, valamint a tervbevettekn 

alaprajzait is láthatjuk a filmen. 

Josele Rosenblath 
a világ legszebbhangu kántora dala 

énekel. 
3. 5. 7 és 9 órakor 

Brutális horhélymesie 
vad kegyetlenkedése és felhábor 

késelése 

tudta, hogy a leánya Dettán tartóz 
és utánament. Este tiz órakor megt 
a leányt az egyik korcsmában és f 
bottal kegyetlenül verni kezdte. A 1 
kiszaladt az utcára, de a dühös apa 
denütt a nyomában volt. Akkor töl 
hogy J a g er Mátyás földbirtokos . 
leségével és nőismerősével a Bellav 
vendéglőbe sietett, ahol táncmulats. 
akartak résztvenni. Jáger odalépet 
dühöngő Panteahoz és felszólitotta,l 
hagyja abba a leány verését. P 
azonban erre hirtelen Jáger felé fo 
és ráemelte a husángot. Jáger Mát 
aki erős ember, kicsavarta Pantea k 
ből a dorongot és tovább akart m 
Most Pantea hirtelen kirántotta a z 
kését és azzal a tovainduló J áger há 
szurt. Az első szurás után még a fe 
karját és a vállát is megsebesitette.Ji 
életre-halálra birkózott támadójáv. 
nagynehezen sikerült is lefegyvere 
mire Pantea elfutott. J. üger erre a fel 
gével Pod János dr. orvoshoz sie 
aki a sebesüléseket, amelyek néh 
heti gyógyulást igényelnek, bekötö 
Amikor Jáger az orvostól távo 
volt, egyszerre megjelent ott egy csen 
kiséretében Pantea is, akinek erősen 
zett a keze. Kiderült, hogy Pantea mee 
külése után felkereste a csendőrsé 
ahol előadta, hogy az utcán megtám 
ták és megsebesitették. Az egyik csen 
gyanutlanul kisérte el az orvoshoz, 
azonban kiderült az egész tényállá 
az, hogy a dulakodás hevében Pantea 
magát sebesitette meg. A szurkáló 
bélyt letartóztatták. 

Goga elfogadja az egyetemi 
széket. A cluji egyetem tanácsa - m 
jelentettük - javaslatot dolgozott ki 
ra vonatkozólag, hogy a Bogdan Du 
halálával megüresedett irodalomtör 
neti tanszéket Go g a Oktaviánnal ti 
sék be. Goga most nyilatkozott ebben 
ügyben és kijelentette, hogy a tanszé 
elfogadja. Mivel Gogának nincsenek 
a törvényben előirt vizsgái, külön 
vény fogja kimondani, hogy Gogát 
dalmi érdemeire való tekintettel ez a 

mentesitik. A törvényt a parlament n 
legközelebb megszavazza és Goga az :7 
folyamán megkezdi egyetemi tanári n 
ködését. 
.... 

ó 
legnagyobb érdemeket. 
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énzügyminisztériumban tegnap 

ült össze az a bizottság, amely 

dik belföldi kölcsön feltételeinek 

a kapott megbizást, A fel- 

gy kivánják megszerkeszte- 

azok biztositsák a kölcsön sike- 

ósságoknak a törlesztésére 

rditjak majd, amelyeknek 

1 gitésére eddig nem volt 

mód. A kölcsön összege nyolc
 

milliárd lei. 

Eölcsönnek nem lesz arany- 

. Az egyes cimletek a Nemz
eti 

lombardirozhatók lesznek. A 

atot 3 százalékban állapitották meg, 
..... 

második belföldi kölcsön 
szege nyole milliárd lei lesz 

a kölcsön amortizációs idejét pedig 

negyven esztendőben szögezték le. Az 

amortizáció a cimleteknek tőzsdei fel- 

vásárlása által történik. Az első öt esz- 

tendőben az egész kibocsátás egy száza- 

lékát vásárolják vissza, a második öt 

éves időszakban két százalék, a harma- 

dik öt éves időszakban pedig négy szá- 

zalék kerül felvásárlásra az egész köl- 

csönből. 

A harmincötödik esztendő után 

az állam az addig vissza nem 

vásárolt összes cimletek érté- 

két a Nemzeti Banknál helyezi 

letétbe és az utolsó beváltás 

ott történik meg. 
anasaassaesgesese esegeeees9eese9seseses

eeee 

Mindazokat a kötelezettségeket, ame- 

lyek az uj kölcsönből kifolyólag 
az ál- 

lamra hárulnak, felveszik évenkint a 

rendkivüli költségvetésbe. 

különböző állami tartozások ren
dezésé- 

A bizottság azután foglalkozott a 

nek ügyével és az erre vonatkozó előt
er- 

jesztést a végleges megszerkesztés u
tán 

a pénzügyminiszter elé terjesztik. Fog- 

lalkoztak még a háborus kártéritések 

ügyével is, amelyre vonatkozólag az
on- 

ban elhatározásra még nem jutottak. 

Etekintetben szükség van a pénzügymi-
 

niszter bizonyos döntésére. 

Mihelyt ez megtörténik, azon- 

nal kibocsátják az uj kölcsön 

aláirási felhivását. 
anasseseseseseseseseee

 

Bülle:Eniscopesti 
Oradea mellett 

600 év óta használják 42 e kénes rádiumos 
hőtorrásait reuma, köszvény, csuz, ischiás 

és női betegségek ellen. 

Iszapfiürdő 
pöstyéni módszer egész türdők, tagpako- 

lások, szakorvos lelügyelete mellett. 

Erdély legolcsóbb 

gyógyhelye 
Penzió 90 leitől, háromszori étkezés, 

szobatürdő 

50 százalék vasuti kedvezmény. 

Orth. kóser étterem. 

Zene, tánc, gyógytorna, Tennisz. 

Románia első 

hullámfürdője 
aassoesegsseeeseseeem 

181 ároly király és Mihály nagy- 

i trónökös besszarábiai utjuk során 

dise tükkel vasárnap reggel különvona- 

altipa érkeztek. A pályaudvaron a 

mány tagjai és a polgári és katonai 

ágok fejei fogadták őket. Az egész 

os zászlókkal és virágokkal volt di- 

ve. Azon az utvonalon, amelyen az 

Ikodó és a trónörökös bevonult a vá- 

, mindenütt óriási néptömeg állott 

A király kiséretével az uj ortodox 

segyházba hajtatott, ahoi nemcsak 

öldi püspöki kar, hanem több kül- 

yházfejedelem is várta. 

felszentelési ünnepség, amely 

att a királyt tiszta fehér or- 

átusba öltöztették, fényes kere- 

n tek között ment végbe. Az ün- 

nepség alkalmával Mihály nagy- 

vajda kék selyem ornátust öl- 

királyt a jelen volt egyházfejedelmek 

a romániai görög keleti egyház fe- 

dvözölték. Az uj székesegyház fel- 

ő lelkesedéssel fogadták. 

inau felé. 

Filesti állomáson körülbelül 

huszezer paraszt gyülekezett 

ze és lelkesen ünnepelte az 

uralkodót. 

amelyben részesitették. 

kat a székesegyház fele 

rály beszédet mondott. örömének 

kifejezést azon, hogy besszarábiai 

n ilyen nagy és lélekemelő szertar- 

n vehetett részt. A király beszédét 

ste nyolc órakor utazott el a király a 

örökössel és kiséretével Baltiból 

irály kiszállott az udvari kocsiból és 

beszédet intézett az összegyültek- 

knek megköszönte a lelkes ünnep- 

dvari vonat hétfőn délelőtt tiz óra 

tiz perckor érkezett meg Chisinauba. 

lobogózott pályaudvaron az előke- 

ek fényes fogadtatást rendeztek a 

y és a trónörökös részére. A pálya- 

előtt óriási néptömeg várakozott, 

lássa az uralkodót, akit lelkesen 

ltek. A király a székesegyház felé 

tt és az odavezető uton mintegy 

zezer ember fogadta nagy lelkese- 

Amerre a király autója elhaladt, 

kat mindenütt virágözön boritotta 

király és a trónörökös ki- 

Uivágözön, zászlódisz és óviási lelkesedés 

gadja Jiároly kicályi és JNihály nagyvajdát 

besszavábiai utján 
A székesegyházban a király és 

a trónörökös egy a részükre 

emelt emelvényről végighallgat- 

ták az istentiszteletet. Utána 

megtekintették a csapatok disz- 

felvonulását. 

A katonákon kivül felvonult a premili- 

Bethlen István gróf, volt magyar 

miniszterelnök az egyik budapesti lap- 

ban cikket ir, amelyben Szovjetorosz- 

országnak az európai politikában való 

szereplésével foglalkozik. Nem tartja 

szerencsés lépésnek, hogy az európai 

országok egymás után felveszik Szov- 

jetoroszországgal az összeköttetést. 

Arra figyelmeztet, hogy ebben nagy 

veszély rejlik. Teljesen osztja Hitler vé- 

leményét és annak a nézetének ad kife- 

jezést, hogy Szovjetoroszország volta- 

képpen a pánszlávizmus eszméjét akar- 

ja megvalósitani. A szovjet urrá akar 

lenni a Duna-medencében, ezt szolgálja 

nemcsak az orosz-francia szerződés, ha- 

nem még inkább a cseh-orosz szerződés. 

nyugdijos 
Jelentettük már röviden, hogy a 

nyugdijasoknak igazolniok kell román 

állampolgárságukat. Az erre vonatkozó 

rendelet most érkezett meg a pénzügy- 

igazgatósághoz. A rendeletet a pénz- 

ügyminisztérium nyugdijosztálya adta 

ki május 17-én 14.693. szám alatt és 

ennek értelmében a legközelebbi nyus- 

dijfizetés likvidálásánál a pénzügyigaz- 

gatósóg nyugdijosztálya minden nyug- 

dijast ellenőrizni köteles abból a szem- 

pontból, hogy az illető román államp
ol- 

gár-e, vagy sem. A helybeli pénzügy- 

igazgatóság nyudijosztálya ennek 
alap- 

ján felszólitja az összes nyugdijasokat
, 

hogy a junius 10-én kezdődő likvidálás- 

hoz hozzák magukkal eredeti állampol- 

sársgi bizonyitványukat, vagy annak 

közjegyzőileg hitelesitett másolatát. 

Akiknek nincsen kéznél az eredeti ál- 

lampalgársági okirat, sem annak hitele- tak az autóból és gyalog folytat 
sitett másolata, azok nyugdijelőirási 

............
... 

Szovjetoroszország a p 

eszméjét akarja Európában 

megvalósitani 

..
. 

Minden nyugdijas még juniusban igazolni tartozik 

román állampolgárságát a penzügyisazsatóság 

táris kiképzésben részesült tanulóifjuság 

is. A király azután megtekintette a me- 

zőgazdasági intézetet, majd különböző 

küldöttségeket és testületeket fogadott., 

Délben a király a lovardába ment, ahol 

megtekintette a tiszteletére rendezett 

lovasünnepélyt. 

Prágába orosz katonák jönnek és tud- 

juk azt - mondja Bethlen István gróf 

- hogy ahol az orosz katona megveti a 

lábát, onnan nem megy többé vissza. Az 

oroszok nemcsak katonákat hoznak Prá- 

gába, hanem ott külön orosz repülőteret 

is létesitenek. Tekintettel arra, hogy az 

oroszok Csehszlovákiában a magyar 

határ közelében is létesitenek repülő- 

tereket, veszély fenyegeti Budapestet is, 

amely mindössze harminc kilóméternyi- 

re van a határtól. Az orosz légi flottá- 

nak kiinduló pontja a csehszlovák- 

orosz szerződés után nem Kiev lesz 

többé, hanem Prága. Onnan fenyegeti 

majd nemcsak Németországot és Ma- 

gyaroszágot, de Lengyelországot is. 

ztálya előtt 
lapjuk hátsó oldalára vezettessék rá a 
városnál, vagy pedig illetőségi közsé- 
gükben, hogy milyen szám alatt szere- 

pelnek az állampolgársági névjegyzék- 

ben. 

Azokban az esetekben, amikor vala- 

mely nyugdijas kimaradt az állampol- 

gársági jegyzékből, vagy pedig állam- 
polgársági ügye még nincsen szabályoz- 
va és az erre vonatkozó eljárás még 
folyamatban van, vagy pedig az illető 

nyugdijas naturalizálását kérte, a nyug- 
dijosztály az érdekelt nyugdijasok ösz- 

szes adatainak feltüntetése mellett kü- 
lön kimutatást terjeszt föl a pénzügy- 
minisztérium nyugdijpénztára elé. Az 
ilyen nyugdijasok a várostól, vagy köz- 

ségtől kötelesek igazolást hozni arra 

dijasok saját érdekükben kötelesek erre 

vonatkozólag, hogy miért nincsen még 

rendben az állampolgárságuk. A nyug 

Kérjen prospektust. 

zz 

mazó iratokat beterjeszteni. 

A nyugdijosztály ezenkivül felhivja a 

nyugdijasok figyelmét arra is, hogy a 

legközelebbi nyugdijfizetéskor kötele- 

sek adójuk megtörtént befizetését is iga- 

zolni. 

eeeseeseeeesesesesesesseoose« 

Az elbuldosolt diák 
önkönt jelentkezett szülei lakásán 
Napok előtt megirtuk, hogy Weisz 

Lajos magántisztviselőnek Gyula 

nevü tizenöt esztendős diák fia 

eltünt szüleinek a negyedik kerületben 

levő lakásáról. A fiu a zsidó liceum ne- 

gyedik osztályának a növendéke és az 

apja nemrég szemrehányást tett fiának,
 

mert az intézet igazgatójának kijelen- 

tése szerint román nyelvből alighanem 

el fog bukni. A fiu apja szavait annyira
 

szivére vette, hogy elbujdosott. A ható-
 

ság is mindenfelé kereste, de hiába. 

Tegnap azután Weisz Gyuszi váratlanul 

önként jött vissza szülei házába, ahol 

érthető örömmel fogadták. A fiu elmon- 

dotta, hogy bekóborolta Erdély jórészét, 

járt Targul-Muresen is és most azért 

jött haza, hogy résztvegyen a vizsgán 

és megmutassa, hogy nem fog elbukni. 

Apja megkorholta a fiut és most módot 

adott neki, hogy a vizsgán tényleg bebi- 

zonyitsa tudását. 

A Gömbös -Eeckhardt lovagias ügy. 

Jelentettük, hogy EekhardtTibor 

lovagias elégtételt kért Gömbös Gyula 

miniszterelnöktől, akinek információi 

alapján mondotta el Bethlen István 

gróf volt miniszterelnök nagyatádi és 

nagykanizsai beszédeit, amelyeket Eck- 

hardt Tibor a maga részére sértőknek ta 

lált. Gömbös Gyula, aki két napig tá- 

vol volt Budapestről, tegnap visszaérke- 

zett és megbizottait Tahy László és 

Antal István dr. államtitkárok szem, 

lyében nevezte meg. Ezek nyomban 

érintkezésbe léptek Eckhardt Tibor meg 

bizottaival. A tanácskozás körülbelü 

percig tartott. Egyes lapok szerint a lo 

vagias ügyet békés uton intézik el. 

Megnyilt 

a stelerdort 

vonatkozólag pontos adatokat tartal 



4. OLDAL 

HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romániában: 
Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 
Nyagdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 60ű lei 

Hatóságoknak, közhivataloknak és kör- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre egéni évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 20 pengő. 

Telefen: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 
nius 3-tól junius 9-ig: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az irgalmasok 
gyógyszertára. 

A MASODIK KERÜLETBEN Löw- 

gyógyszertár, Strada 3 August és Meisz- 
ner-gyógyszertár, Calea Dorobantilor. 

A HARMADIK KERÜLETBEEN Réóth- 

győgyszertár, Strada Doja. 

A NEGYDIK KERÜLETBEEN Diana- 

gyógyszertár, Strada I. C. Bratianu. 

AZ öföDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 
Chioreanul József és FIRA 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

I 

Jla jön a viz 
akkor együtt vagyunk. Akkor nem vitatko- 

zunk egymással afelett, hogy neked miért 
pirul ki jobban az arcod, amikor csárdást 

huz a cigány, neked meg inkább akkor, 

amikor polkára zendit a banda. Nem firtat- 

juk azt, hogy kinek milyen a neve és melyik 

fajtához huz legrejtettebb bensejében a szi- 

ve. Ilyenkor nincs névelemzés, nincs széthu- 
zás, mert minden zavaró hang némává lesz 
a veszély közeledte miatt érzett döbbenetes 
várakozásban, Ilyenkor csak egyetlen hang 
jut szóhoz az emberi szivekben, a legembe- 
ribb és legőszintébb: fogjatok össze, hogy 

megmentsétek önmagatokat! Nemzetiségi 

villongások küzdelmébe belefáradt munkás- 
ember szenvedésén keresztül szürődött le ez 
a nagyon egyszerü és éppen azért olyan 

mélyértelmü igaz megállapitás. Ha jön a 
viz, akkor együtt vagyunk... Ilyenkor a 

tavaszi áradások idején, amikor rázudul a 
folyó megáradt vize apró házaikra, amely- 
ben életük munkásságának a gyümölcse 
érik, akkor pillanat alatt kéz a kézben és 
állják, virrasztják a hullámfrontot. Tudják, 
hogy itt a széthuzás mindannyiuk vesztét 
jelentené. Mert azt a földet, amelyikből ki- 
nőttünk, nem lehet felosztani, hogy aztán 
kiki csak a magáét védje. Itt csak ugy véd- 
heti meg valaki a sajátját, ha ugyanakkor 
teljes lelkiismeretességgel a másikét is védi. 

Iilyenkor még a gondolatnak sincs ideje a 
nagy önszeretetnél megfenekleni, hogy nem 
akarom csak a magamét védeni, mert a má- 

sik ugyan felőlem ottpusztulhat. Hiszen a 
másiknak hasonló gondolatmenete ugyan- 
akkor visszafelé sütné el gyülölet korlátolt 
spekulációjának fegyverét. Mert ilyenkor a 
rémület döbbenetes. nagy csendjében szó- 
hoz jut és fülekig hallik az igazság szava, 
hogy fogjatok össze, mert közös ez a föld, 
amelyet meg kell védenünk, hogy mindent 
menthessünk, ami csak kedves és érték ne- 
künk itt a földön. Mennyi bölcsesség volt 
ennek az egyszerü, tanulatlan embernek a 
megállapitásában. Annyi bölcsesség és any- 
nyi egyszerüség, amilyen csak maga a szin- 

iszta igazság lehet. (G. 0.) 

APROHIRDETÉSRE 
IEGALKALMASABB 

........ 

Patikák éjszakai szolgálata 

katolikus asszonya, mintegy harminc 

AZ UJ ANGOL KORMANY. Londoni 
jelentés szerint az angol király Macdo- 
nald helyére miniszterelnöknek Bald- 
wint nevezi ki, aki pénteken mutatja be 
az uj kormánylistát a parlamentben. 
Ugy tudják, hogy Simon külügyminisz- 
ter átveszi a belügyi tárcát, mig kül- 
ügyminiszter Sir Samuel Hoarse lesz. 
Londonderry helyett a légügyi mini-- 
térium élére Philipp Cunliffe kerül. 

- Coman főpolgármester távozásá- 
nak hire. A Nationalul Nou cimü lap, 
amely a liberális ifjuság közlönye, leg- 
ujabb számában azt irja, hogy Coman 
Agoston jelenlegi timisoarai főpolgár- 
mestert állásától leváltják. A lap sze- 

rint a belügyminiszter ebben az ügyben 
ankétot rendez és egy közigazgatási ve- 
zérfelügyelőt küld városunkba. Coman 
Agoston főpolgármester jelenleg a vá- 

rosi főjegyző kiséretében a fővárosban 
tartózkodik. 

a nóő fiatal?... 
Ha az arc nem ráncos, a bőr üde és a mell kemény... ez ugyebár azt jelent 

sA jó vér teszi a bőrt széppés, mondják a délíranciaországi ass 
és igazuk van, a bőr szerves része 
nek és annak minden változását magán 
Mihelyt a vér romlani vagy szegényedn 
a bőr szine viaszsárgává vagy halványsz 
válik; elveszti r 
elhervadnak. 
Joggal mondhatjuk tehát, hogy a szép b 
egészség tükre. A korai vénülés elkerülésé 
előfeltétele a vér ifjuságának és tisztaságá 
megőrzése, amit azáltal tudunk legbiztosa 
elérni, ha minden este beveszünk egy 
URODONAL-t Az 

a szerv 

fényét. összeráncosodik 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban i 

...................................... gegeeesese 

ték meg - mint részletesen beszámoltunk 

- Londonban György király trónralépé- 

sének huszonötödik évfordulóját. A király- 

nak pedig nagyon jól esett alattvalói szere- 

tetének ilyen határtalan megnyilvánulása, 

de hogy boldogan fellélegzik a diszes napok 
után, az is bizonyos. Kevés uralkodó volt 

valaha is, aki annyira közönyös minden ce- 

remoniával szemben, mint György angol ki- 

rály. Egészen mások György passziói, aki 

talán inkább első gentlemanja az országá- 

nak. Az angol király hivatalának, családjá- 

nak, szórakozásainak él és amikor csak te- 
heti, kerüli a nyilvánosságot, Allamfői teen- 

döit bürokratikus pontossággal látja el és 

bátran elmondhatjuk, hogy ő a hatalmas 

birodalom egyik legtöbbet dolgozó embere. 

Ha valamelyik vidéki kastélyában üdül, ak- 

kor sem pihen igazában. Naponta tizenöt- 

husszor is a telefonhoz hivják, mert min- 

denről tudni akar és hasonlóan lelkiismere- 
tes akkor is, ha megtekint valamit, vagy ka- 

tonai szemlére indul. Olykor ott is hagyja a 

bizottságokat vagy kisérőit és saját sza- 

kállára indul el inspekciózni. 

Egy ilyen kirándulása alkalmával történt, 
hogy egy katonai kantin elé évedt. Több- 
ször is bekopogtatott, csak nagy későn jött 
a kártyázó katonák részéről a válasz: 

- Ugyan ne légy már olyan udvarias, 
bujj be! 

Képzelhető, hogy elhültek a hadfiak, mi- 
kor egyszerre csak meglátták királyukat. 
György azonban jót mulatott a dolgon és 

- Első áldozás. Vasárnap délelőtt 
meleg ünnepség szinhelye volt a Crisan- 
telepi római katolikus imaház. Rech 
K. Géza apátplébános ünnepélyes misét 
mondott, miközben az első áldozó gyer- 
mekek magukhoz vették az Oltári Szent- 
séget. Mise után az első áldozó gyerme- 
kek közös reggelire gyültek össze, Sel- 
mics Angela, a Crisan-telep jótékony 

gyermeket vendégelt meg a közös reg- 
geli alkalmával. 
- Bérmálás a püspöki székesegyház- 

ban. Pacha Agoston dr. megyéspüs- 
pök befejezte vidéki bérmautját és is- 
mét hazaérkezett. A püspök pünkösd 
vasárnapján reggel kilenc órakor, a 
püspöki székesegyházban osztja ki a 
bérmálás szentségét. ; 

* Vidám kerti ünnepély lesz az uisentesi 
Református Nőszövetség rendezésében pün- 
kösd első napján délután, utána pedig 
táncmulatság lesz a református egyház 
pénztára javára az uisentesi Gazdakörben 
A - 

A DELI HIRLAP 

...... 

Az angol kírály hatalmas országának 
tegetsű polgáca, teglelküsmezeteselű hivatalnaka 

és legszenvedélyesett télyeggyültője 
Példátlan fény és pompa között ünnepel- 1 még aznap este egy kosár bor érkezett a ka- 

tonáknak azzal, hogy egy tiszt küldi. 
Egyébként az angol király csak családjának 
él és utálja a nagy összejöveteleket, minde- 

nekfölött pedig a táncot. Annál jobban 

imádja azonban a jachtozás sportját. Ez az 

ő igazi eleme, ha hajóra szállhat. Egész fia- 

talságát a tengeren töltötte és most is leg- 

nagyobb szenvedélye a tenger. Még külön 
szórakozása csak egy van: a bélyegek. A 

Kohinor gyémánt, a világ legszebb gyöngy- 

sor-gyüjteménye és még sok mindenféle 
más raritás, az angol király birtokában van. 
De ezek a kincsek mind kevésbbé érdeklik 

őt, mint a bélyegei. A dolgozószobája mel- 
lett van a páratian szépségü gyüjtemény, 

páncélszekrényben elzárva, amelynek min- 
dig zsebében hordja a kulcsát. Vajjon 

vannak-e egy királynak gondjai? Még 
az angolok királyának is lehetnek. Végered- 
ményben ő is ember, Néha felbosszankodik 
valamin, néha rosszkedvü, néha meg álmat- 
lanság gyötri. Ilyenkor az angol király nem 
vesz brómot vagy luminált, hanem felkel az 
ágyból és kinyitja a páncélszekrényt. Ez az 
ő narkotikuma, hogy néha reggelig is elné- 
zegeti a bélyeggyüjteményét. Elsősorban 
magános előkelő ur, azután nagyon komoly 
dolgozó, végül sportoló és gyüjtő az angol 
király, amely tulajdonságok együttvéve a 
nagy angol polgár foglalatát adják. És nem 
is más tulajdonképpen György. ő az első 
polgára, a feje annak a nagy családnak, 
amelyet ugy hivnak, hogy angol világbiro- 
dalom. 

ege esesssesese sese eoa gasesoesesseseeseee«e«e- 
- Hitlerista propagandával vádolt 

sváb legények. A sanandreii csendőrség 
névtelen feljelentés alapján letartózta- 
tott tizenegy sváb fiatalembert azon 
gyanu alatt, hogy az illetők hitlerista 
propagandát folytatnak. Az illetőknél 
házkutatást tartottak és ez alkalommal 
több németországi levelet, valamint a 
fajelméletről szóló könyvet foglaltak le. 
A csendőrség a letartóztatott fiatalem- 
bereket beszállitotta az ügyészséghez, 
amely folytatja ellenük a vizsgálatot. 

- Elkeseredésében a Begának ment. A 
turbinák közelében a járókelők megfigyel- 
tek egy asszonyt, aki négy siró gyermektől 
kisérve izgatottan járkált a Bega partján. 
Az asszony aztán egyszerre nekifutott a 
Begának és bele akarta magát vetni. Ne- 
hány férfinek az utolsó pillanatban sikerült 
ezt megakadályozni. Az asszonyt a rendőr- 
ségre vitték, ahol kiderült, hogy a neve 
Adamescu Julia. Elmondotta, azért 
akart meghalni, mert férje, aki vendéglős, 
elhagyta, Pop Jenő vezetőügyész megbizta 
a második kerületi rendőrséget, hogy a két ról a nőszövetség vezetősége gondoskodik. házastárs kibékitésére kisérletet tegyen. 

- Nagy lovasünnepségek. Junius 9. 

10-én - mindkét napon délután négy 
kezdettel - a Banatul-pályán nagy 1 
mutatványok lesznek. A lovasünnep 
fővédnökségét Erzsébet volt g 
rályné vállalta. Eddig hatvannál több 
jelentkezett és pedig nemcsak Románie 
hanem külföldről is. A résztvevő lo 
között hölgyek is vannak. Bemut 
majd idomitásokat, akadályversenyt, 
lámugrást. A dijak összesen százhu in 
leit tesznek ki, ezenkivül szép serlegek! 
koszorukat is kapnak a győztesek. A I 
turné bizottsága Baliff tábornok uc 
szárnysegéd, Oprescu tábornok hadosz 
paranecsnok, Nistor Dimitrie dr. prefe 
és Coman Agoston főpolgármester. Jej 
elővételben a Cartea Romaneasca üzlet, 
kaphatók. 

- Erdélyi irók a budapesti köl 
napon, Budapesten tegnap reggel ke 
dött meg a három napos magyar kör 
nap. Ez alkalommal az erdélyi ir 
résztvesznek a könyvnapon. Az erd ] 
Szépmüves Cén a sátrat Szervita 
ren állitották fel. Már az első naponii 
nagy számban adtak el könyvet. : 

Művészet 
FPogatschnigg Guidó zenei délutá 

Nagy siker közepette tartotta meg a vá 
zeneiskolában Pogatschni gg GuU 
zenei délutánját. A kiváló szerző, ak 
egyházi, szimfonikus és főleg karének-k 
poziciói nemzetközi viszonylatokban is 
meretesek, cz alkalommal kisebb mü 
mutatta be hegedüátirásban. Ezek az ap 
ságok, amelyeknek témái főleg a gyerm 
életből vannak véve, természetesen inké 
pedagógiai célt szolgálnak, apró szóra 
zást a száraz gyakorlatok mellett, de a 
igénytelenségükben is igen bájosak, meló 
kusak és ötletesek. Brandeisz tar 
gyönyörü hegedüjátékában különös el 
gadó szint kaptak ezek a kerekded ópuszt 

amelynek ugy előadás, mint tónus-fejlesz! 
szempontjából egyenesen arra hivatott 
hogy ott feküdjenek minden induló heged 
kottatartójában. A közönség az érdekes 1 
mutató délutánt állandó meleg tapsokh 
kisérte. 

TERMINUS VARIETE-BA 
Junius havi program 

A Wiener „Ronacher" atrakciója 
RALPH STONE ROSE 
mondain táncosok és felülmulhatatlan 

iongleurök 
TRUPA BEJAN 

a legjobb román társulat 6 személyből 
Rodicáa PROTOPOPESCU enekmüvésznő, volt Miss Oltenia 193. 

TATIANA NESTOÖR 
mulatt táncosnó erótikus táncokk 

LULU MIAMI 
excentrikus tancművész 



CIA PENZPIAC UJJÁSZERVE.- 

risból jelentik, hogy Caillaux 

énzügyminiszter elhatározta a 

eljes ujjászervezését. Erre a célra 

alakitott. Ezenkivül tervbe vet- 

ktanács felállitását is. Ennek fel- 

a tőzsdén folyó összes ügyleteket 

Egyben pedig megtorló rendel- 

hoz azokkal szemben, akik meg 

ett és az államot kárositó üzlete- 

ser Lajos prelátus üdvözlése a 

gimnáziumban. A piarista gimná- 

tegnap tartották meg az évzáró 

előtti Tedeumot, amelyet Kayser 

prelátus-kanonok, a gimnázium 
püs- 

osa mondott. Mise után az int
ézet 

i a tanári karral együtt a diszte-
 

ültek össze, ahol ünnepélyes ke-
 

ött köszöntötték Kayser Lajos 

papi müködésének ötvenedik év- 

alkalmából. A növendékek ve- 

alkalmi kórust adott elő. Utána 

Ottó tanuló köszöntötte az ünne- 

apot. Kayser Lajos a szeretette
ljes 

sért köszönetet mondott a növendé- 

nésztési nehézségek, gyomorfájás, 

égés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 

zgalmak, álmatlanság esetén 
a ter- 

„Ferenc József" keserüviz meg- 

az emésztési zavarokat, fertőtleni
ti 

ot és a beleket, a vérkeringést he- 

utra tereli és felfrissiti a szellemet. 

emm 
botránytokozó Zichy grófot fogház- 

. Budapesten a mult héten az egyik 

zi terraszon nagy botrány volt, ame- 

chy fTivadar gróf és felesége pro- 

tak. Zichy Tivadar kvalifikálhatatlan 

kiséretében inzultált egy jogszigor- 

hatodik kerületi rendőrbiróság teg- 

hy Tivadart tizenöt napi fogházra és 

pengő pénzbüntetésre itélte. Zichy- 

merikai származásu feleségét kétszáz 

e itélték. Az itélet ellen Zichy Tiva- 

róf és felesége, valamint az ügyész- 

gbizott is felebbezett. 

Páter Norbert népnapja. Páter Kerl 

4 bert, a szalvatóriánus rend volt ro- 

hi tartományfőnöke, csütörtökön ün- 

nevenapját. A népszerü plébánost ezen 

nból a harmadik kerületi egyházköz- 

hivei, a különböző egyesületek és a ta- 

Ifjuság üdvözli. 

lékmüvet emel a háberuban elesett 

ek Sanmartinul-Unguresc község la- 

ága. Az emléktáblát a közeljövőben az 

ni katolikus templom kiskertjében állit- 

iyeti bá 

dt 

neretterjesztő előadás. A Katolikus 

vetség ifjusági szakosztálya, a Ju- 

Salvator junius 5-én este 9 órakor 

art, amelynek keretén belül Ga- 

itzy István bankigazgató római uta- 

tart előadást. Az egyesület vezető- 

rtesiti tagjait, hogy ezentul minden 

este ismeretterjesztő előadás lesz a 

kező sorrendben: junius 12-én Mayer 

Hitler Adolf pályafutásáról, junius 

pedig rusztai-Popovits József Musso- 

rrierjéről beszél. 

sok eső árvizeket okoz. A szombati 

zivatar megismétlődött vasárnap is. 

unkban vasárnap délután óriási zá- 

volt. Hétfőn változó felhőzet mellett 

nyolc órakor husz, délután hat óra- 

uszonöt fok meleg volt. A Bánság szá- 

helyén az utóbbi napok esőzései követ- 

ben kisebb árvizek léptek fel. A Temes 

ze jelentékenyen emelkedett, sőt Lu- 

özelében több helyen kilépett medré- 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 
li légáramlás mellett változó felhő- 

ható, sok helyen záporral, a hőmér- 

(. 

A szerb parlament 
rendzavarás 

Az ujonnan megválasztott szerb 
szkupstina tegnap tartotta első ülését. A 

képviselők teljesen megtöltötték a ter- 
met, az ellenzék azonban hiányzott. A 
Macsek-párt képviselői közül Tbrahim 
AbdullahSpaciovici bég mohamedán kép- 

viselő jelent meg. A Macsek-párt nyom- 

ban hivatalos közlést hozott nyilvános- 

- A cseh kormányalakitás. Prágában 

tegnap a sudeta-németek negyvennégy kép- 

viselője és huszonhárom szenátora Hen- 

lein elnökletével értekezletet tartott. El- 

határozták, hogy parlamenti programjukat 

részletesen kidolgozzák. Az uj csehszlovák 

kormány különben még mindig nem alakult 

meg. Malypetr deszignált miniszterel- 

nök tárgyalásokat kezdett Henleinnel, aki 

valószinüleg tagja lesz az uj kormánynak. 

- Arsenovici Gyuláné temetése, Vasár- 

nap délután ment végbe nagy részvét mel- 

lett a negyedik kerületi temető Féger- 

kapolnájából Arsenovici Gyuláné, Ar- 

senovici Gyula nyugalmazott pénzügyigaz- 

gató feleségének temetése. A temetési szer- 

tartást Metzger Márton ár. prépostplé- 

Lános végezte. A megboldogulat nagyszá- 

mnu gyászoló közönség kisérte el utolsó ut- 

jára. Ott voltak többek között Domasneanu 

és Bordan tábornokok, Baltescu János dr. 

vezérigazgató, Oprea János volt kereskedel- 

mi és iparkamarai elnök, Lázár Liviusz és 

ubicsek Oszkár pénzintézeti vezérigazga- 

tók és még igen számosan. Megjelent ezen- 

kivül Kókay Károly titkár vezetésével a ke- 

reskedelmi és iparkamara tisztviselőinek 

tüldöttsége is. 

- Az aradi püspökséget a Bánság fővá- 

rosába helyezik. Már több izben volt szó 

róla, hogy az aradi görög keleti román püs- 

pökséget városunkba helyezzék át. Ez a 

terv most ujból felmerült és az egyik fővá- 

rosi lap szerint kormánykörökben egész 
ko- 

molyan foglalkoznak a terv megvalósitásá- 

val. Aradon máris aggodalommal nézik ezt 

a mozgalmat. Amennyiben az aradi görög 

keleti püspökséget valóban városunkba 

akarnák áthelyezni, ez csak külön törvény 

alapján volna lehetséges. 

- A Iipovai katolikus nőegylet rendes 

évi közgyülést tartott özvegy Bar óthy 

Ferencné elnökletével. Az elnöknő bevezető 

beszéde után Siebig Frigyes pápai ka- 

marás, ügyvezető elnök beszámolót tar
tott 

az egyesület müködéséről, amellyel a v
áros 

szegényeit sok esetben részesitették anyagi 

támogatásban. A lipovai katolikus nőegylet, 

ugyancsak karitativ célra, most rendezte 

meg virstli estjét a Japán-étteremben, ame- 

lyen a város jótékony közönsége nagy 

sSzámban vett részt. Az est sikere Baróthy 

Ferencné, Schandrik Istvánné, Buchreiner 

Henrikné, Liptai Kálmánné, Baróthy Villi 

és Szabó Imréné ügybuzgalmának köszön- 

hető. 

- sulyos szerencsétlenség áldozata lett 

tegnap délután Kerekes József kocsis, 

mehalai lakos. A huszonhét esztendős fia- 

talember tegnap szegődött be kocsisnak é
s 

gazdája első nap téglát hordatott vele. Ami- 

kor a Luna-park közelében a vasuti töltés 

alatt haladt a szekér, a lovak egy tolató 

mozdonytól megijedtek és elragadtak. Ro-
 

hanás körben Kerekes József leesett a sze- 

kérről és a lehulló téglák is rázuhantak. A 

szerencsétlen ember két helyen eltörte 
a lá- 

bát és egy bordáját, azonkivül sulyosabb 

zuzódásokat szenvedett a fején. A mentők 

esegesssseseseseseEseeseeeeeseesse 

....... 

első ülése 
nélkül ment végbe 
ságra, hogy a bég nem tartotta magát a

 

pártvezetőség rendelkezéseihez, amikor 

a parlamentben megjelent. Az elnöki 

székben Stevan korelnök ült barna 

darócból készült parasztruhában. Az első 

ülés minden rendzavarás nélkül ment 

végbe. 
ese epeeseaseesee 

UJABEB INCIDENS ABESSZINIA HA- 

TARAN. Római jelentés szerint a kele
tafri- 

kai olasz gyarmat és Abesszinia határán 

ujabb incidens történt. Részletek 
még isme- 

retlenek. Az olasz sajtó a legutó
bbi mozgó- 

sitást azzal indokolta meg, hogy Abes
szinia 

részéről egy millió ember áll fegyverben. 

Olaszország nem akarja a háborut, de fel 

kell készülnie, nehogy meglepetés érje. 

- Néhai Wild Gyula orvosa bocsánatot 

kért. Wild Gyula mérnök tragikus halálá- 

val kapcsolatosan különböző hirlapi ny
ilat- 

kozatok láttak napvilágot. Ezek során 

Klinger dr. timisoarai orvos, akinek in- 

jekciós tüje beletörött Wild Gyula testéb
e, 

egyik nyilatkozatában kicsinylőleg és sér- 

tően nyilatkozott a budapesti Verebély-kli- 

nikáról. Verebély professzor erre hirlapi 

nyuatkozatban visszautasitotta az ellene 

emelt vádaskodásokat. Klingler dr. most l
e- 

velet intézett Verebély dr, budapesti egye- 

temi tanárhoz, akitől bocsánatot kér és ki- 

jelenti, hogy soha semmiféle váddal nem 
il- 

lette sem őt, sem pedig klinikáját. 
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- Az uj angol nemesség. Lodoni jelen- 

tés szerint, most tették közé azoknak a 

neveit, akiknek a király huszonöt éves 

jubileuma alkalmából nemességet aján- 

dékozott. A listában huszonöt uj báró 

és negyvenhat lovag szerepel. Az uij 

nemesek száma több százra rug. 

- Vuchetich László szenzációs találmá- 

nya Dusgazdag lesz rövid időn belül Chile- 

ben Vuchetich László Aradról szárma- 

zó fiatalember, egyik találmánya révén. 

*7. chetich László öt éve él Chilében mint 

festőrnüvész és amikor egy spanyol szépsé- 

get, festett le, az elpanaszolta neki, hogy 

férje aranyásó, de aranyát vizhiány miatt 

nem tudja kitermelni. A fiatalembernek ek- 

kor az az ötlete támadt, hogy olyan gépet 

szerkeszt, amely az aranyat szárazon is ki- 

választja a talajból. Találmánya, a száraz 

uton való aranytermelés bevált és Chile 

meg is vásárolta Vuchetich László talál- 

mányát. A festőmüvész minden gép után 

5000 pesot kap és amig a gép üzemben lesz, 

havonta három gram aranyrészesedése lesz. 

- Magyarpárti választmányi gyülé- 

sek, A Magyar Párt ronati tagozata 

hétfőn, junius 10-én délután négy óra- 

kor az Illés-féle vendéglőben, a második 

kerületi szőlőbeli tagozat kedden, ju- 

nius 11-én este nyolc órakor a Petőfi- 

csárdában és a mehalai tagozat jovő 

csütörtökön, junius 13-án este félkilenc 

órakor a Bodnár-vendéglőben választ- 

mányi ülést tart. 
- A halálra itélt gyilkos bankrablók 

ügye. A budapesti törvényszék Tari 

Nándor, Szepesi László és Rado- 

vics László szabadságtéri gyilkos 

bankrablókat annak idején kötél általi 

halálra itélte. Felebpbezés folytán az ügy 
az itélőtábla elé került, amely tegnap 

kezdte meg a tárgyalást. A tárgyalás 

első napján a törvényszék itéletét és 

annak indokolását, valamint a per többi 

5. OLDAE 

MA MUTATKOZIK BE AZ UJ FRANCIA 

KORMANY. Párisból jelentik, hogy a fran- 
cia kamarában ma délután mutatkozik be 

az uj kormány. Bouisson miniszterelnök 

telolvassa a kormánynyilatkozatot és kérni 

fogja a pénzügyi felhatalmazás megszava- 

zását. A parlament ugyancsak ma választ- 

ja meg a miniszterlenökké lett Beuisson he- 

lyére az uj elnököt. Az uj kormány reméli, 

hogy a pénzügyi felhatalmazást még ezen a 

héten megkapja, azután pedig hosszabb szü- 

netre küldi a parlamentet. A parlament szi 

nete októberben ér véget. 

- A Juventus pünkösdi mulatsága. A 

Juventus sportegylet vasárnap, junius 
9-én a Bessenyey-telepi Plank-féle ven- 
déglőben nagyszabásupünkösdi ünnepsé- 

get rendez. Az ünnepély gazdag pro- 

gramját szépségverseny, kugliverseny és 
egyéb szórakczások teszik változatossá, 

A kitünőnek igérkező pünkösdi ünnep- 

séget reggel 9 órakor kugliverseny nyit- 

ja meg, amelynek győztesei értékes dija- 
kat kapnak, Este 9 órakor táncmulatság 

kezdődik, amely a hajnali órákig tart, 

- A romániai magyar követség uj 

palotát kap. Bucurestiből jelentik, hogy 

a magyar követség a Strada Wilsonon 

levő házát eladták és a magyar követség 

a Calea Victoriein bérelt helyiségbe köl- 

tözik. A román főváros szivében uj mo- 

dern palotát épitenek a magyar követség 

részére. 

1sMer MEGMOZDULT INDIABAN A 

FöLD, Bombayi jelentés szerint a földren- 

gés által elpusztitott Beludzsisztánban teg- 

nap nagy pánik támadt, mert ujabb földlö- 

kések voltak észlelhetők. Több kialudt tüz- 

hányóhegy müködni kezdett és a földrengés 

által okozott nagy földrésekből erős kén- 

szagu füst tört elő. A környékbeli nomád 

bandák fosztogatni kezdtek, mire a hatósá- 
gok utasitották a katonákat, hogy minden- 

kit, akit fosztogatáson érnek, lőjjenek le. 

- Keresztényszocializmus. Mihelics Vid 

iyen cimü müve, egyik legérdekesebb szá- 

ma a Magyar Szemle Kincsestárának. Tar- 

taimából kiemeljük: A keresztény társada- 

iomszemlélet. Irányelvek a speciális kérdés 

megoldásához. A magántulajdon. A munka. 

A termelés tényezői. Az állam. A keresz- 

tényszociális mozgalom. A romantikusoktól 

XIII. Leó fellépéséig. A „Rerum Novarum/ 

enciklika. Szociálpolitikai vivmányok. Intéz- 

mények és szervezetek. A fehér internacio- 

nálé. A fejlődés iránya. A vallásos szocia- 

listák. Szociálpolitika, vagy szociális re- 

form? A „Guadragesimo Anno enciklika, 

etb. A kitünő könyv füzve 27.- lei, egészvá- 

szonkötésben 40, - lei, minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

... ...0 

Szinház 
A pesti Nemzeti Szinház uj tagjai. Buda- 

pestről jelentik, hogy Németh Antal dr. 

a Nemzeti Szinház ujonnan kinevezett igaz- 
gatója, folytatja a szerződtetési tárgyalá- 

sokat. Az ismertebb szinészek közül eddig 

Odry Arpádot, Rajnay Gábort, Somlay Ar- 
turt, Csortos Gyulát, Sugár Károlyt, Táray 

Ferencet és Gózon Gyulát szerződtette, Teg- 

nap Bajor Gizi is aláirta uj szerződését. A 

szinház nyugdijas tagjai közül Rózsahegyi 

Kálmánnak csak bizonyos számu fellépést 

kivánt biztositani, amit Rózsahegyi nem fo- 

gadott el és máris leszerződött a Magyar 

Szinházhoz. Nem ujitotta meg az igazgató 

Hettyey Aranka, Csathó Kálmán és felesége 

Aczél Ilona, Várady Aranka és más is- 

mertebb szinészek és szinésznők szerződé- 
beszállitották a Bega-szanatóriumba. Alla- 

ényegtelen emelkedése nélkül. 

MAN A T EKTA 
] 

pota aggasztó. 

8-iki pünkösdi társaskirándulásunk 
-Herculane, Alduna-Kazánszoros-T.-Severin még lehet jele 

muMAAAK ATAEAAAAAATAAA Jelentkezéseket 

Központi HBank 

iratát ismertették. 

ellogad korlátoltan: kiadóhivatalunk és a 

„Európa-menetjegyirodája, teleflon 

seit sem. 
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megnyerte. 

megy végbe a gyászházból. 

lentés szerint a Fehér tengeren példátla- 

A bécsi vendégcsapat 6:1 (3:1) ará- 

nyu fölényes győzelme, amelyet a ro- 

mán B.) együttes felett aratott a fővá- 
rosi futballpályán, felcsigázta a sport- 
közönség érdeklődését. Mindenki ki- 

váncsi volt a bécsiek játáktechnikájára 
és igy a vasárnap érdeklődésének közép- 

pontjában az a nerzetközi raérkőzés 

állott, amelyet ugy a kbécsi Ad- 

mira játszott Ro a válogatott A.) 

csapatával a fővárosban. A bécsi csa- 

pat a következőképpen állott fel: Plat- 

zer - Pavlitsek, Janda - Lebeda, 

Hummenberger, Urbanek - Vogl II., 

Hanemann, stolber, Durspekt, Vogl I, 
mig a román válogatott játékosai Pavlo 

vits, (Radulescu) - Sucitulescu, Albu 

Az IHlsa legyőzte 

craiovai ellenfelét 

Az Electrica-pályán bonyolitották le 

remzeti bajnoki B) osztályu mérkőzés 

keretében az IIsa -Rovine Grivita mér- 

kőzést, amely az Ilsa 4:3 (1:0) arányu 

győzelmével végződött. Az Ilsa csapata 

következőképpen állott fel a pályán: 
Eichler - Tiffert, Molnár - Stulak, Al- 

bert, Barna - Herczog, Klimek, Wetzer, 

Löwenfeld, Kozma, mig a Rovine Grivita 

csapatának felállitása a következő volt: 

Mustata - Mateescu, Mandita - Mihai- 
lescu, Stanciu, Gorgorin, - Popescu, Pa- 
cheteanu, Dragulescu, Cigorin és Jones- 

cu UII. Az Iisa lendülettel játszott és 
igy a craiovai együttesnek a bajnoki táb- 

lázaton nem sikerült megelőzni a zöld- 

fehéreket. A mérkőzést Krausz Ferenc 

biróő vezette. 

Ifjusági kupamérkőzés a fővárosban 

A nyugati ligabajnokság keretében a 
Banatul csapata az SGML lugoji mun- 
kásegyüttessel mérte össze erejét a Ba- 
natul-pályán. A mérkőeés a Banatul 3:0 
(3:0) arányu megérdemelt győzelmével 
végződött. A játékot Szilágyi biró ve- 
zette le. 

Erdeklődés kisérte a fővárosban azt az 
ifjusági kupamérkőzést is, amelyet Bu- 
curesti -Timisoara ifjusági válogatott 
csapata játszott le. Válogatott csapa- 
tunk a következő összeállitásban állt ki: 
Morairov - György, Weisz Gál, 
Scharf, Ignatovits, Petrovits, Bedő, Má- 
tyás, Burok. A mérkőzést a fővárosi if- 
jusági válogatott 4:2 (3:1) eredménnyel 

........ 

Kemény küzdelem után döntetlenül végződött 
a bécsi dmiva mérhkőzése tománia válogatott 

.) csapatával 
- Vintila, Juhász, Cuedan - Bindea, 

Kovács, Sepi, Bodola és Dobay voltak. 

A vezető gólt a második félidő 8-ik per- 

cében Dobay szerezte meg, mig a 10-ik 

percben Dobay beadásából Sepi Platzer 

kapujába lövi a második gólt. A 23-ik 

percben a bécsi Durspekt 2:1-re, a 34-ik 

percben Stoiber 2:2re egyenlitett. A 

36-ik percben Sepi góljával Románia 

3:2re vezet, mire a bécsiek nagy lendü- 

lettel vetik be magukat a játékba és a 

42-ik percben Vogl I. szabadrugásból 
keletkezett kiegyenlitő góljával a mér- 

kőzés 3:3 (0:0) döntetlen eredménnyel 

véget ért. A mérkőzést Xifando biró ve- 
zette le. 

A Rapid barátságos mérkőzése 
Barátságos mérkőzés volt a RGMT- 

pályán, ahol a RGMT a Rapid csapatával 

mérkőzött. A Rapid egyenrangu ellenfele 

volt a ligaegyüttesnek. A mérkőzés a 

RGMT 3:2 (1:1) arányu győzelmével 

végződött. 

A kerületi bajnokságért folyó küzde- 

lemben a Freidorf az Unirea csapatával 
játszott Freidorfon, ahol megnyerte az 
utolsó bajnoki mérkőzést és igy elkerült 
az utolsóelőtti helyről. A meccs a frei- 
dorfi csapat 4:2 (3:1) arányu győzelmé- 
vel ért véget. 

Egyéb eredmények 
A másodosztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők: Venus-IOGT 8:0 

(5:0), Juventus-Fortuna 1:1 (1:0). A 

Dacia-Staruinta mérkőzés elmaradt. 
Vidéki mérkőzések: Resitai UDR-Fra- 
telia 2:1 (1:0), Electrica Muncitorii 

2.2 (0:0). 
. 

Külföldi mérkőzések 

Budapesten vasárnap bonyolitották le 
az utolsó magyar profiba nokságért fo- 

lyó mérkőzést, mert a következő eszten- 

dőben már Magyarországon is nemzeti 

bajnoki mérkőzések lesznek. Az idei pro- 
fibajnokságot az Ujpest csapata nyerte 

meg. Az Ujpest a Ferencvárossal mér- 

kőzött, de az eredmény döntetlen volt. 

Egyéb magyarországi eredmények: 

Hungária-aAttila 3:1 (2:1), Kispest- 

Bocskay 2:1 (2:1). Az osztrák bajnok- 

ság eredményei: Vienna -Ausztria 2:0 

(1:0), Rapid-Wacker 2:0 (2:0), Ha- 
koah-Favoritner 1:0 0) és FAC- 
WSC4:2 (3:0). 

-Halálozás. Mohaupt Kristófné, 
született Dörner Gizella, Mahaupt Kris- 
tóf nyugalmazott vasutas felesége, öt- 
vennyolc éves korában hosszabb szenve- 
dés után harmadik kerületi Strada Po- 
rumbestu 69. szám alatti lakásán meg- 
halt. Halálát fia, Mohaupt Ferenc villa- 
mos vasuti tisztviselő, két leánya, hét 
unokája és nagyszámu rokonság gyá- 
szolja. Temetése ma délután öt órakor 

-Vinar a tengeren. Archangelszki je- 

nul erős szélvihar uralkodott. A hajók 
énytelenek voltak a legközelebbi kikötő- 

be menekülni. A lengostorg nevü 
itorlás hajóról, amely a Novaja Zemlja 
elé indult, semmi hir nincsen és attól 
rtanak, hogy a vitorlást végzetes sze- 

ba bevarrva nagyobb összegeket talál- 

eos0000E 

- Rabló cigányokat fogtak. Másfél 

hónap előtt Faget községben kifosztot- 
ták Had a n Aurel dr. lakását, ahonnan 

háromszázezer lei készpénzt és huszezer 
lei értékü ékszert raboltak el. A mult 
napokban Aradmegye egyik községe kö- 
zelében a csendőrök fertartóztattak egy 
cigánykaravánt, amelynél gyanus dolgo- 
kat találtak. A cigányok, akiknek ruhái- 

tak, hosszas vall 

hogy Fageten ők követték el a betörést 
Hadan dr. házában. A lopott pénzből 
még száztizennyolcezer lei volt náluk, a 
többiért tanyát, lovat és tehenet, ezen- 
kivül különböző más dolgot vásároltak. 

A fosztogatás értelmi szerzői Kovács 
Róza és Lakatos Maris cigányasszo- 

A vad Banca Goldschmidt 

din Arad S. 
Brasov 

Alfred Noe. 
Cinui Banca Iliescu 

Casa de eerar Generala 

Fortuna" Alex. nkelharat 
Cernáuti Banca Comerciala Nationala ; 

Banca Oehlgisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 

.......................... 

ALLAMI SORSJÁTÉ 
Colecturile principale din Ardeal, Banat"si Bucovin 

Clu Economia 
Institutul omerciai de Cr 

Oradea Banca Dacia 
Union : 1 

Tg. Mures Ernest Révesz 

Banca de Scont 
Banca Timisoarei 

- Gyanus halál. Vingán Draghi- 

na Boata harmincöt esztendős paraszt- 

asszony rejtélyes körülmények között 

meghalt. Ugy beszélik, hogy a haláleset 

tifuszbetegség következtében állott be. 

A halál okát boncolás fogja megállapi- 
tani. 

Jumnius 30-án 

Jiubán öndee 
a Magyar Házkn 

d. e. 11 órakor a nagyoknak 
d. u. 4 órakor a kicsiknek 

beszél 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
- Anyák napja a Bessenyey-telepen. 

Bessenyey-telepen a katolikus nők lelkes 
odaadással igen sikerült Anyák napját 
rendeztek, amely szórakoztató müsorral 
volt kapcsolatos. A Plank-féle helyiség- 
ben délután négy órakor kezdődött a 
szórakozás és az ottani templomi ének- 
kar két énekszámmal, valamint negy 
kedves élőképpel kedveskedett a közön- 
ségnek. A müsort élénkitette még né- 
hány zeneszám, citera, hegedü és zon- 
gorajáték, valamint gyermekek ver- 
sikélése és éneke okozott élvezetet az 
anyáknak. Este táncmulatság követke- 
zett, amelynek jövedelmét a templom- 

tlenség érte. nyok voltak. alap javára forditották. 

- Ujhid épül a megyében. A 
megye ideiglenes bizottsága nemxé 
határozta a hitiasi hid megépitését - 
hid költségeire 1,700.000 leit i irányo 
elő. A terveket Munk Rudolf 
megyei mérnök már elkészitette é 
vármegye a hid épitési munkálatair 
árlejtést legközelebb kiirja. 

* Magyar leányok nyaralási akciója 
Magyar Leányegylet felkér minden a 
és háziasszonyt, mindenkit, amint teh 
ge van hozzá, hogy a nyaralási akció g3 
pitásához nem romlandó bármilyen füs 
babot, lencsét, befőttet, gyümölcsizt, n 
adományozni sziveskedjenek és igy a 
ralásra szoruló szegény gyermekeket jó 
lálékkal láthassák el. Adományokat a 
gyar Ház házmesteréhez „Magyar 
egylet nyaralási akciója részére" feli 
lehet leadni. 

- Autó és villamos összeütkö 
halottal. Bécsben egy személya 
amelyben kilenc utas ült, összeütkö 
egy teljes sebességgel rohanó villal 
kocsival. Az összeütközés következté 
öt utas az autóból a sinekre esett, ah 
villamos kocsi valamennyit halálr. 
zolta. A halottak között van három f 
egy asszony és egy gyermek. A Soff, 
akinek részegsége okozta a szeren 
lenséget, letartóztatták. 
eeeeese[e 

Kedd, juniusi 
Apolló-mozi: Babszem kisasszon 
Capitol-mozi: Az asszony egy örd, 
Select-mozi: Dr. X. 

Tivoli-mozi: Uj Palesztina. 

...... 



Megérk ezett a kereske
delmi 

CSöKKENT AZ ADOK
 BESZEDÉSE. 

Tegnap a pénzügyminiszteri
umban Mitica 

Constantinescu államtitká
r elnökletével ér- 

tekezlet kezdődött, ame
lyen az ország vala- 

mennyi pénzügyi vez
érfelügyelője és fel- 

ügyelője résztvesz. Az utóbbi 
időben ugyan- 

is az adók beszedése csökk
enést mutat és az 

értekezlet célja, hogy enn
ek okait megálla- 

z szzzzzzzz
ezzzzzzesaszes

 

7. OLDAL 

Franciaország romániai fát és petroleu- 

mot vásárol. Román és francia illeték
es ha- 

tóságok között megállapodás jött létre, 

amelynek értelmében Franciaorsz
ág a gyar- 

matai számára nagyobb mennyiségü ro
mán 

fát és petroleumot vesz át. Az erre 
vonat- 

kozó egyezményt a jövő hét elején irják
 alá. 

Párisban. Az aláirásra A n t on e s cu pé
nz- 

ügyminiszter személyesen utazik P
árisba. 

amarához Manuila Kamil
 dr- 

főtitkári kinevezése 
cut ajánlotta a főtitkári állá

sra, egyhan- 

gulag visszavonta, azonkivül m
egsemmi- 

pitsa és megbeszélje a
zokat az intézkedése- 

ket, amelyek az adóbeh
ajtás eredményeseb- 

bé tétele érdekében szük
ségesek. 

Adóhivatalok vasárnap is nyitva tarta- 

nak, Fővárosi jelentés szeri
nt a saját cik- 

Ujabb bérkonfliktus a keztyüg
várban. A 

Bánáti Keztyügyárban az igazgatóság
 és a 

munkásság között ujabb bérko
nfliktus tá- 

madt. Miután az utóbbi hóna
pokban a min- 

kabéreket három izben is lesz
állitották, a 

skedelmi és iparkamara ideigle-
 

tsága Joneseu Aurél elnök-
 

öitették az ez év április 25-én tartott keikkel kereskedő iparosok 
küldöttsége fel- 

ést tartott, amelyen a bizott- kereste a pénzügyminisz
tert, akinek elpa- keztyüvarrónők most tiz százalékos bér- 

ülés jegyzőkönyvét, mivel a
z törvényte- 

lenül ült össze. 

BJonescu Aurél elnök végül 
kijelentette 

égy tagja közül tizenegy vett 

ideiglenes bizottság, amely
et 

e Avram dr. államtitkár és Fur-
 

Oktáv képviselő lemondása
 utan 

nő igazgatóval és Jacob Petrü
 

eskedővel egészitettek ki, Jó- 

Aurélt elnöki állásában megerősi- 

zujelnöki tanácsot a következő-
 

n alakitották meg: Jonescü Aurél 

aszalics gyógyszerész, kamarai 

nybiztos és Bossel Sándor. 

ideiglenes bizottság a kamara fő- 

állására Manuila Kamil 
dr. 

kamarai titkárt ajánlotta. A lé- 

ő másodtitkári állásra Kókay 

Arsenovici Zoltánt és Ogrin N
i- 

, az állatexportőrök szindik
átu- 

etitkárát terjesztette föl. Pacura- 

os dr. másodtitkárt az ideig
lenes 

g állásába visszahelyezte. Azt az
 

t, amellyel az ideiglenes 
pizott- 

gaz elmult évben Conciatu Ja
n- 

emelést kértek arra való hivatkozással, 

hogy az élelmiszerek árai e
melkedtek és je- 

lenlegi bérükből képtelenek megélni. Az 

igazgatóság azonban a kérelmet kereken 

Visszautasitotta, ezenkivül tizennégy régi 

munkásnőnek felmondott. 
Mint értesülünk, 

a munkásnők a munkaügyi felügyelőség 

közbenjárását kérik. 

Nincs kinálat a buzapiacon. A bá
nsági ga- 

bonapiacon az árak továbbra is tartottak. 

Kinálat csak elvétve akad, mi
g kereslet csak 

tengeri és buza iránt mutatkozik. A pia- 

con az árak a következők: bá
nsági buza 76 

kilós 405, torontáli buza 78 
kilós 420, ten- 

geri 230, zab 300, tavaszi árp
a 300, takar- 

mányárpa 270, korpa 260, takarmányliszt 

270, muharmag 400, tökmag 520, kismal
mi 

liszt a 30/70-es beosztásból z
sákkal együtt 

600, nagymalmi liszt 640 lei 100 ki
lónkint. 

naszolta, hogy hétköznap ne
m ér rá adófi- 

zetéseket teljesiteni, mer
t ezzel munkaide- 

jéből veszit. A küldöttség
 arra kérte a pénz- 

ügyminisztert, hogy az iparos 
kereskedők 

vasárnap és ünnepen is teljesithessenek 

adófizetést. A pénzügyminiszter rendele
tet 

adott ki, amelynek értelm
ében az adóhiva- 

talok vasárnap és ünnepen
 déli egy óráig 

is kötelesek nyitva tartani. Am
ennyiben va- 

lamely ünnepen az adóhivata
lok zárva tar- 

tandók, azt a pénzügyminiszter idejében 

előre közli. 

A svájci népszavazás is az in
fláció ellen 

foglalt állást. A svájci szövetséges kor- 

mány nemrég az ország gazdas
ági életének 

élénkitésére és az árak csökkenté
sére javas- 

latot dolgozott ki. Mindehhe
z azonban kö- 

rülbelül ezerötszáz millió svájci fra
nk kibo- 

csátására volna szükség. Ez
 a nagyarányu 

infláció az aranyalapról való
 letérést jelen- 

tené. A svájci parlament két há
za ezt a 

javaslatot egyhangulag elvetette, mire a 

kormány az alkotmány ért
elmében népsza- 

vazást rendelt el, hogy az dö
ntsön végered- 

ményben a javaslat felett
. A népszavazást 

most tartották meg. A szavazatok össze- 

számlálása után kiderült, 
hogy a javaslat 

mellett 426.000, ellene pedi
g 560.000 szava- 

zatot adtak le. Ilyenformán Svájc népe a
 

svájci frank értékállandósága
 mellett dön- 

tött és az infláció megbuk
ott. 

Dr. Wernerné tanitván
yainak 

ekelőadása 
szinházban 

- Lássuk, lássuk, - kiáltozták má- 
sok is. 

A csomót Magda vágta ketté, amikor 

kacagva kijelentette: 

Nekem már van jegygyürüm, tehát 

nem fogadhatok el még egyet, mert ak- 

kor bigámiát követnék el, amiért bezár- 

nának. A gyürüt tehát Bellának kell 

azt is, hogy Conciatu 
Jancunak azt az 

intézkedését, amellyel a kama
rából a ki- 

sebbségi lapokat eltávolitotta, megsem- 

misitették. Hangsulyozta, 
hogy a kama- 

ra nyilvános intézmény, amely
ből senkit 

kizárni nem lehet. Az intezmén
y kizáró- 

lagos rendeltetése és hivat
ása az ipar és 

kereskedelem érdekeinek eme
lése. 

Mint értesülünk, tegnap megérkezett 

már az iparügyi és kereskedel
mi minisz- 

térium értesülése is, amel
y szerint Ma- 

nuila Kamil dr. oradeai keresk
edelmi és 

iparkamarai titkárt kamarai 
főtitkárrá 

nevezték ki. Az erre vonatkozó királyi
 

dekrétum száma 1509. A
 kamara most 

már nyugodtan nekilátha
t uj program- 

jának megvalósitásához. 
A munkapro- 

gramot Jonescu elnök Ma
nuila főtitkár- 

ral együtt dolgozza ki. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nem
zeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a k
övetke- 

zők: (Az első szám a vételt, a más
odik szám 

az eladást jelenti.) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, angol font 

490-500, olasz lira 8.80-9.20, dollár
 99- 

110, német márka 38-40, holland forint 

67-69, cseh korona 4-4.50, magyar
 pengő 

24-26, schilling 23-24.60, zloty 18.50- 

19.50, dinár 2.20-2.50, léva 0.90-1.20. 

— 

ménye a következő: diszelnök Milovan 

György eddigi elnök, el
nök Cheveresan Vik- 

tor bankigazgató, aleln
ökök Martin Lajos 

és Zöld József, titkár Ga
rda Pál, pénztáros 

Emánuel János. Ezenkivül tizennégytagu 

választmányt is alakitot
tak. 

lugoji magántisztviselők uj 
vezetősége. 

n az ottani magántisztvise
lők és ke- 

Ilmi alkalmazottak egyesül
ete most 

tta meg évi közgyülését, amelyen a 

umi Asos jelentések elfogad
ása után megvá- 

bották az uj tisztikart. A választás er
ed- 

uilét Őlssa 

Junius 1 

délelőtt '. 11 órakor 

Atánsági fady Hamilion) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

rta: KUBAÁN ENDRE 

i 7 

pártolt, vagy inkább átsodródot
t fiatal- 

ember és leány kivételével együtt ma- 

radt. 

Nagyokat kacagtak, amikor a t
árgy- 

sorsjátékon Kondoros egy műaranyból 

készült jegygyürüt nyert. 

A jobb karjába Magda, a bal k
arjába 

pedig Kolontay Bella kapaszkod
ott be- 

kor ismerte meg Kolontay
 Bellát, 

ddig az asztalnál Magda szom
szédja 

Most aztán Kondoros kettőj
ük kö- 

kapott helyet. 

Egészen csinos lánya van a vezér- 

- gondolta magában, amikor
 rádé- 

Kolontay Bellára. 

lóban nagyon csinos volt. 

rsze, Kondorosnak sejtelme sem 

arról, hogy Bella minden 
szépségét, 

einek gyemántos tündöklés
ét, neve- 

ek ezüstös csengését, szavairak 

káját, orcáinak rózsáit, najának 

ességét, kezeinek Hliomhoz való 

nlóságát, termetének sudársaágát 

ind-mind ismeri azokból a ver
sek- 

amelyeket Gergely Aladár, a poéta 

Belláról és amelyeket annak idején 

soltle. Egy hideg téli éjszakán 

ly Aladár az utc szedte fel őt, 

rhajléktalanul és éhesen bolyon
- 

A szegény költő ott tartotta a ma- 

még szegényebb Kondorost aki 

osztért és kvártélyért ugy fizetett, 

emásolta a poéta bőséges verster-
 

hogy is sejtette, hogy most szemtől 

te, valóban megérdemli. 

szóltak. Annának nevezte el a poéta az 

ideálját, akiről éppen ugy nem tudta, 

hogy igazi neve Kolontay Bella 
és egyet- 

len leánya Kolontay Gottfried ve
zérigaz- 

gatónak, mint ahogyan most nem se
j- 

tette Kondoros sem, hogy azzal a leán
y- 

nyal ismerkedett meg, akit Gerge
ly Ala- 

dár mérhetetlen rajongással megéneke
lt. 

Ha ezt tudta volna, meg kellett
 volna 

elfogulatlanul állapitania, hogy ez a 
szép 

leány valóban rászolgált azokra a le
lkes 

és forró versekre. Meg kellett volna
 álla- 

pitania, hogy azt a rajongást és imáda- 

tot, amellyel a költő muzsáját 
körülvet- 

Kondoros hamarosan belekapcsoló- 

dott az általános társalgásba. A
 vidám 

ötletek, jókedvü megjegyzések, szelle- 

mességek röpködtek a levegőben.
 Kon- 

doros is jó társalgó volt és értett hoz
zá, 

hogy a társaságban nemcsak mu
lasson, 

hanem mulattasson is. 

Természetesen legtöbbet Magdáva
l és 

Kolontay Bellával, közvetlen sz
omszéd- 

nőivel, foglalkozott. 

A társaság később a cukrászda t
er- 

raszáról felkerekedett és résztvett a nyá-
 

ri mulatság mindennemü szórakozásá- 

léje, amikor a karikagyürüt feléje 
nyuj- 

tották. 1 

Valaki elkiáltotta magát: 

- Reméljük, hogy a gyürüt n
em tart- 

ja meg magának, hanem nyomban el- 

jegyzi magát a jelenlevő hölg
yek vala- 

melyikével. 

- Ugy van, ugy van, - han
gzott a 

helyeslés - lássuk, kit jegye
z el magá- 

nak Kondoros. 

Kondoros pedig tanácstalanul állott.
 

Páris trójai királyfinak annak 
idején 

könnyebb dolga lehetett, amiko
r dönte- 

nie kellett, hogy a három iste
nnő közül 

az aranyalmát melyiknek nyujtsa át. 

Mindenesetre két istennő, ak
inek nem ju- 

tott az aranyalma, megsértődött. De 

Kondoros is érezte, hogy három nő
 közül 

kettőt megsérteni könnyebb 
és megbo- 

csáthatóbb, mint kettő közül 
az egyiket. 

Nem tudott dönteni, hogy melyiknek 

adja a játékgyürüt. 
! 

Magdának? Bellának? 

Habozott. 
A társaság tagjai pedig türelmet

len- 

kedtek:: 

megkapnia! 

- Ugy van, ugy van! - kiáltotta kő- 

rusban az egész társaság. 

- Ide tehát azt a gyürüt, - nevetett 

Bella. 

Ugyanakkor Kondoros felé nyujtotta 

jobb kezének gyürüs ujját. 

Kondoros pedig fogta a gyürüt és a 

társaság élénk éljenzése közben ráhuzta 

azt Bella ujjára. 

Ugy érezte, mintha a keze reszketett 

volna. Bosszankodott ezért és haragu- 

dott saját magára. 

Azonban ezt a kellemetlen érzést ha- 

marosan eloszlatta saját és a többiek 

vidámsága. 
mEljenek a jegyesek! - kiáltotta 

valaki. 
A többiek kórusban rávágták: 

- Eljenek a jegyesek! 

Ez a kedélyes tréfa azután me 

neki az elnevezést, amely rajtu 

Valahányszor társaságuk eg) tt 

őket és ez mindgyakrabban 
emle et: 

e van vele Gergely Aladár eleven 
ban, de azért néhány más csoporthoz át- 

huzza a karikagyürüt! 
Lássuk már, hogy kinek az u

jjára 



Rádió 
Kedd, junius 4. Bucuresti. 1: Marcu zene- 

kar. 1.45: Tőzsdei jelentés, hirek, majd is- 

mét a Marcu zenekar játéka. 2.15: Hirek. 

2.40: Zenekari hangverseny. 6: Lemezek. 

7: Hirek. 7.15: Szórakoztató lemezek. 8: 

Felolvasás. 8.20: Operettlemezek. 9: Cio- 

mac: Felolvasás Verdiről. 9.15: Verdi-est. 

Közremüködik a rádiózenekar, Matexa 

Margit, Helta Aida, Masta Mihály és Stefa- 

nescu Goanga. A végzet hatalma, nyitány. 

Traviata, részlet a II. felvonásból, Aida, 

részlet a III. felvonásból. 10.50: Hirek. 11: 

Vendéglői zene. 11.45: Hirek külföldre né- 
metül és franciául. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Időjárás, cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Enek, zongorakisérettel. 3.40: 

Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: 

Hirek. 6: Előadás. 6.30: Leányénekkar. 

7.10: Francia nyelvoktatás. 7.40: Szalonze- 

nekar. 8.10: Előadás. 8.50: A szinmüvészeti 

Akadémia végzett növendékeinek előadása. 

10: Hirek, majd hanglemezek. 10.50: Elő- 

öpcóhicdetések 

rkarmaraa 

önánó könyvelőnőt 
keresek, aki magyar, román és német nyel- 
ven levelez. Ing. Márki-gépgyár. (2908) 

Elárusitó 
a rövidáru szakmából, aki a román, német, 
magyar nyelvet birja, mielőbbi belépésre 
kerestetik. Irásbeli ajánlatok eddigi mükö- 
déssel, fizetési igényekkel, Skoday-céghez. 

' (2915) 

sútást keves 
Gyerekkisasszony 

román, magyar, német nyelvtudással, var- 

ráshoz is értő, azonnalra állást keres. Cime- 

dászvéte!t Vakás 
Eladó 

912 holdas tanya az urseni határban. 

vebbet: Erdei János, Urseni, hsz. 95. 

(2899) 

Eladó 

uj, modern családi ház nagy kerttel, amely 

hoz egy kis jövedelmet. Meghosszabbitott 

Str. Renasterii 33 sz. után. A két villamos- 

tisztviselői ház mögött az üres tér jobb ol- 
dalán, Str. Estonia 8, tisztviselő-telep, Fab- 
rica. (2909) 

5HP 110 voltos 
2 fázisu villanymotor, jó állapotban, megvé- 
telre kerestetik. Telefon 5-57. (2918) 

nyári füuzó 
Könnyül 

Butorozott, tiszta, 
világos, különbejáratu szoba kiad 
előnyben. Piata Asanesti 5. I. em 

3 szobás 
modern villalakás terrasszal, I. ke 
rumában, augusztus 1-re kiadó. 
rin 14. (délután 3-26 és vasál 
előtt) 

Kiadó 
2 szobás modern kerti lakás azese 
és egy kis üzlethelyiség azonnal 
V. Mühle 8. Bővebbet a tulajdono 

Pékmühely 
üzlet, lakással, azonnal kiadó, 
lön-külön is. IV. Preyer-utca 15. 

- 

Junius 1-től kiadó adás. 11.20: Ének zongorakisérettel. 12: ket a kiadóba kérek. 
Francia nyelvü előadás. 12.15: Cigánymu- 

zsika. 1: Hirek. Budapest II. 7: Hangleme- 

zek. 8.15: Mezőgazdasági félóra. 8.55: Ka- 

tonazenekar. 10.20: Hirek. 10.45: Jazz. 

Bécs. 4.40: Könnyü hangverseny. 6.55: Zon- 

gorajáték. 8.35: Hándel: Makkabeusi Judás, 

oratórium. 12.50: Tánclemezek. Belgrád. 

7.25: Háber dalok. 8: Lemezek. Berlin. Este 

8: Hangverseny. 10: Hintz: Kabaré zené- 
vel. Milánó. 6: Szórakoztató zene. 9.55.: 

Hangverseny. 10.45: Tánczene. Strassburg. 
Este 9.30: Nicolo: Joconde, vigopera Páris- 

ból. Varsó. 6.15: Könnyü zene. 10.30: Szó- 

rakoztató zene. 

(2911) 50 négyzetméter nagyságu száraz, 
helyiség, alkalmas irodának, vagy e 
sonló használatra. Erdeklődni: K 
I ker., Str. Galati 1, vagy Piata Bra 

simulékony! 

ügyes kiszolgáló kisasszony 

többévi gyakorlattal, jó bizonyitványokkal, 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

e / Mosható 

/ itari / Sanitaria 
Timisoara, Piata Dra- 
aln 

Junius 1-től kezdve elindul Timisoarától 
8 órakor reggel Sag-Jebel-Ciacova-Detán 
át Gatajára és vissza Gatajáról 16 óra- 
kor, Detáról 17 órakor, Ciacováról 1745 
órakor és Timisoarára érkezik 19 órakor. 

Autó Union, Str. Gen. Foch 

- 

2 szobás 
modern lakás a II. kerületben, közel 
mos megállóhoz, julius 1-re kiadó (c 
adóban. 

Egy szobás 
modern kerti lakás azonnal kiadó. 
Müller Guttenbrunn 3. 

Modern 
tiszta három szobás lakás mellékhely 
kel, julius 1-től kiadó. III., Str. Romul 

Szerda, junius 5. Bucuresti. 1: Lemezek, 
közben 1.45: Tőzsde, sport. 2.15: Hirek. 
2.40: Lemezek. 6: Rádiózenekar. Schubert: 
Nyitány: Rosamunda, balettzene. Smetana: 
Abránd. Strauss János: Egy éj Velencében, 
egyveleg. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 
Morena: Liszt emlékábránd. Lincke: Gran Olcsón kiadó Via, spanyol keringő. Saint Saens: Halál- 

szoba, konyha, kamara, mosó kony ha tánc. Moniuszko: Elégia. Mascagni: Lirai 
lás, fáskamra, villany, vizvezetékkel. képek. 8: Felolvasás. 8.20: Tánclemezek. 9: 

Felolvasás. 9.15: Miletineau Margit zongo- 
rázik. Babad Eugénia énekel és Theodores- 
cu N. fuvolázik. Chopin: A-dur lengyelke, 
D-dur éji dal, cisz-moll keringő, Grieg: 
Poéma, Tavasz. Liszt: Cisz-dur zongora- 
szvit. Pásztordalok a 18. századból. Menüet. 
A pásztorleány. Debussy: Bilitis, dal. Du- 
vernoi Lamento: Intermezzo, Brunnau: Ro- 
mánc. Hahn: A végtelen fasor. Szomoru táj. 
10.15: Kis rádiózenekar. 11: Hirek. 11.15. 
A zene folytatása, majd hirek németül és 
franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
majd felolvasás. 11.45: Felolvasás Gocthe- 
ről. 1: Katonazenckar. 1.30: Hirek. 2.30: 
Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 
félóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30.: Hang- 
lemezek. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.30: Zon- 
gorahármas. 8.30: Előadóest. 9.: Cigány- 
muzsika. 9.25: Külügyi negyedóra. 10.10.: 
Előadás. 10.40: Operaházi zenekar. 11. 15: 
Hirek. 12.10: Németnyelvü előadás. 12.30.: 
Jazz. 1: Hirek. Budapest II. 7: Szalon- és 

jazz-zenekar. 8: Felolvasás. 8.40: Hangver- 
seny. 11: Hirek. Bécs. Este 11.10: A gráci 

operai zenekar hangversenye szólistákkal. 
Ejfél után 1: Jazz. Belgrád. Este 9: Ertl 
Rudolf operaénekes áriaestje. Berlin. 7.15: 

Könnyü zene, lant dalok Róma. Este 9.55.: 
vigjáték. 11.15 Táncze e. S uttgart. Este 
9.45: Rádiózenekar zongoramüvész közre- 

müködésével. mjfél után 1: Szimfonikus 
hangverseny. Strassburg. Este 9.45: Hang 

verseny. 11.30: Vendéglői zene. Varsó. 4.45.: 
Debussy lemezek. Este 9.: Hegedüverseny. 

10. Chopin keringők. 11.45: Komoly zene. 

Fizessen elő 

Crucii-tér 2. Ugyanott fürdőkályha el: 

( tiz nap az hMdria partján 
Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 

kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jegeyel együtt 

ülöntéle 
örökbe adnám 

3 éves kisleánykámat gyermekszeret 

embereknek. Cim: Oláh György, K 
telep 7 szám. Délutáni órákban. Zenta,, 

Szabadka , 
Zombor , 
Dálja 

Timisoara-Kikinda és vissza éöe lei, gyermekek 4-10 évig 00 lei 

550 . 650 Társat keresek 
950 egy jó nevü és konkurrenciamente 

Vinkovce , 1050 vállalat megnyitásához, szükséges tők! 
Zágráb , 1250 200 ezer lei. Esetleg megnősülnék. I 
Susak- Cirkvenica 1450 es50 beli ajánlatot „30 éves müvezető" jelig 

kiadóba kérek. 

490 
550 

szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fén ykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenielül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves koris bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek - 
Jólmenő pékség 

Indulás: : iulius 3-ámn és füszerüzlethez társ, esetleg vevő k 

Visszaérkezés: julius 17-én 
tik. Cim a kiadóban. 

. - . Jelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a „H ajduk irodájában a Pinkerton- boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Oravita: Weisz Félik Caransebes: Weltmann Jenő 
esita: „Bánát" utazási iroda Jimbolia: Barbier János 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 
cluj: Ellenzék utazási asztalye és Független sag. str. luliu Maniu 43. 

Nagy vállalat 

üzletfejlesztés céljából, tőkeerős társa 

res. Teljes cimü leveleket „Uzletfejle 

jeligére a lap kiadóhivatalába kérünk 

Elveszett 

kis kék-tarka papagály, 14 nappal e. 

A becsületes megtaláló, vagy aki tud 

szép jutalomban részesül. IV. ker. Bra 

utca 45. Szabó-féle csemegeüzlet, Ter: 
és Metropol között, a vasuti állomásho 

zel. 

özv. Kapitány Jánosné 
névre szóló piros igazolvány é és Ilam, 

sági bizonyitvány elveszett, megtalá 
rendőrségen adja le. 

yomazte lemzae Zetung orforgogépén 

a Déli vnm 


